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Raport de cercetare arheologică de la Coțatcu, com. Podgoria, jud. Buzău, Punct: Cetățuia

Rezumat

În campania din 2023, un segment al secțiunii șanțului P1 a fost rectificat, în perimetrul carourilor 7 și 8
(12,80-14,80 metri). Această abordare a fost necesară pentru prelevarea de probe arheobotanice din toate
nivelurile tell-ului, care vor fi analizate și interpretate în cadrul proiectului româno-maghiar DOMINO-
CLIMATE (The Domino Effect: Tracking changes in climate, environment and subsistence economy at the
collapse of Neolithic lifestyle in Eastern-Central and South-East Europe). Rezultatele obținute în această
campanie au permis, de asemenea, o cercetare și interpretare mult mai detaliată a stratigrafiei unui segment
al secțiunii șanțului P1.

Raport

       Situl din punctul Cetățuia este localizat la cca. 2 km NV de marginea satului Coțatcu, comuna Podgoria,
în zona deluroasă de NE a județului Buzău și la cca. 15 km NV de municipiul Râmnicu Sărat. Primele
săpături sistematice au fost realizate în anii 1973-1974 și au urmărit recuperarea materialelor arheologice
provenite din complexele distruse de alunecările de teren, precum și stabilirea stratigrafiei așezării.
Cercetările arheologice au fost reluate în intervalul 2006-2010 și au vizat, în principal, valorificarea datelor
obținute din analizarea profilelor stratigrafice rezultate din investigarea mai multor sectoare ale tell-ului. În
anul 2019 a fost cercetată și o zonă aflată în afara perimetrului ocupat de tell-ul eneolitic. Această abordare a
condus la identificarea, în plus față de materialele neo-eneolitice descoperite și în trecut, a unor fragmente
ceramice aparținând epocii bronzului (cultura Monteoru, fazele Ic3–Ic2). Dintre toate suprafețele cercetate
la Coțatcu-Cetățuia, secțiunea P1 s-a evidențiat prin amplitudinea depunerilor preistorice (cca. 3,20 m).
Aceasta a fost deschisă în campania din anul 2006, în marginea de NV a așezării (dinspre albia pârâului
Coțatcu). A fost trasată pe direcția NV-SE, acoperind o suprafață cu lungimea de 18 m. Scopul deschiderii
P1 a fost acela de a determina grosimea depunerilor antropice și de a evalua stratigrafia acestei zone. Au
putut fi distinse cinci niveluri de depuneri: primele patru (de sus în jos) au fost atribuite aspectului cultural
Stoicani-Aldeni, iar ultimul, identificat la baza tell-ului, a fost încadrat într-o perioadă târzie a culturii
Starčevo-Criș. În campania din vara anului 2023  a fost realizată taluzarea unui segment din profilul
suprafeței P1, în perimetrul carourilor 7 și 8 (metri 12,80-14,80). În acest sector a fost înregistrată o
amplitudine a depunerilor antropice de cca. 2,5 m. Acest demers a fost necesar pentru prelevarea, din toate
nivelurile de depuneri ale tell-ului, de probe arheobotanice ce vor fi analizate și interpretate în cadrul
proiectului româno-maghiar DOMINO-CLIMATE (The Domino Effect: Tracking changes in climate,
environment and subsistence economy at the collapse of Neolithic lifestyle in Eastern-Central and South-
East Europe). Taluzarea realizată în această campanie a permis, de asemenea, cercetarea și interpretarea mult
mai nuanțată a stratigrafiei acestui perimetru din profilul suprafeței P1.
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Informații suplimentare online

  Raportul 7077 din cronica.cimec.ro
  Localizare pe hartă, folosind Mapserver Cimec.ro
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